

(上接X04~05版)

# 凝心聚力 鼓足干劲 加快郑州国家中心城市次中心建设

## 新郑市委理论学习中心组集体学习党的十九大精神发言摘要

### 打造忠诚干净有担当的政法队伍

新郑市委常委、政法委书记 赵建武

党的十九大描绘了决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图,吹响了中华民族伟大复兴的奋斗号角。通过学习,我认为,要以习近平新时代中国特色社会主义思想指引全市政法工作,牢固树立“四个意识”,强化政治担当,增强政治自觉,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,毫不动摇坚持党对政法工作的绝对领导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚决维护国家政治安全特别是政权安全、制度安全,深入推进全面依法治市,积极建设更高水平的平安新郑,努力打造忠诚干净担当的政法队伍,切实担负起新时代中国特色社会主义事业建设者、捍卫者的职责使命。

在具体工作中,就是要进一步加强社会治理体制机制建设,完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制,

提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,维护社会和谐稳定。要健全公共安全体系,加快社会治安防控体系建设,依法打击和惩治黄赌毒黑拐骗等违法犯罪活动,保护人民人身权、财产权、人格权。加强社会心理服务体系建设,培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态。要加强社区治理体系建设,加强农村基层基础工作,健全自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。

全面学习贯彻落实十九大精神,必须践行全心全意为人民服务的根本宗旨,以人民为中心,坚持司法执法为民,把党的群众路线贯彻到执法司法全部活动之中。深刻把握新时代人民对物质文化生活的更高要求和在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面日益增长的要求,把人民对美好生活的向往作为政法工作的奋斗目标,依靠人民推动政法工作发展。

### 牢固树立新发展理念 引领经济发展新常态

新郑市委常委、常务副市长 王智明

习近平总书记所作的十九大报告,高瞻远瞩、催人奋进,报告提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的十四条基本方略,其中很重要的一条就是“坚持新发展理念”。就牢固树立新发展理念,引领新郑经济发展新常态,我简要谈一下自己的体会。

一要坚持创新发展,打造发展新引擎。针对不同群体的创业特点,加快创新创业要素的集聚,推动大众创业万众创新;充分发挥新郑市高校众多的科研和人才资源优势,努力推动“产、学、研”有机融合;大力营造鼓励创新、支持创业、崇尚创造的宽松环境。

二要坚持协调发展,勾勒发展新图景。按照“北部城镇化、南部田园化”的空间布局,实现错位竞争和区域协调发展;加快城乡协调统筹发展,健全城乡一体化发展体制机制;加快经济社会的协调发展,解决人民最关心最直接最现实的利益问题。

三要坚持绿色发展,树立发展新形象。形成与现代产业结构相配套、与历史文化保护性开发相融合、与人民群众对高品质生活期盼相适应的生态保障体系;化解过剩产能,消除环境安全隐患;全面提升森林、河湖、湿地等的生态服务功能,构建“三园三基地一廊道”林业生态景观格局。

四要坚持开放发展,开辟发展新天地。加快融入郑州都市区、融入航空港经济综合实验区进程;依托拜祖大典,全面打造对外开放新窗口;鼓励有条件的企业“走出去”,优化对外投资结构;加快资源要素“引进来”,提高利用外资的水平。

五要坚持共享发展,凸显发展新要求。加大社会保障体系支持力度,增强公共服务的普惠性;着力服务返乡农民工再就业,逐渐缩小城乡、行业、区域和社会群体之间的收入差距;深入实施精准扶贫,切实做到“兜底的兜民心,扶贫的扶希望”。

### 发挥模范作用 走在时代前列

新郑市委常委、市委办公室主任 秦洪源

十九大报告总结了五年来经济建设、全面深化改革、民主法治建设等十大“成就”,透过这些成就,我们深切感受到国家这几年的变化,令人振奋不已。作为一名党员干部,要发挥先锋模范作用,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利做出应有的贡献。

党委办公室是党委的综合部门,负责推动党委决策部署的落实,按照党委要求协调有关方面开展工作,承担党委运行保障具体事务。作为市委办,要高水平参谋服务,高效率统筹协调,高质量督促检查,高标准运行保障,努力开创党办工作新局面。

党的十九大报告指出,必须坚持质量第一、效益优先,以供给侧结构性改革为主线,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,提高全要素生产率,着力加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系。作为新港产业集聚区,要把产业转型发展作

为重中之重。按照“发展壮大主导产业、培育引进新兴产业、改造提升传统产业”的思路,重点围绕电子信息、高端装备制造产业,着力招引一批投资规模大、行业影响大、科技含量高的好项目。

深入推进传统食品加工产业向功能食品加工产业、现代生物医药产业向生命健康产业转变,积极引进高端装备制造、电子核心基础部件等新兴制造产业,大力发展现代物流、服务外包等新兴服务业,全面推进转型升级。积极申报省级经开区,把开发区打造成为现代临空产业新城的主平台、主载体、主引擎,引导支持企业技术创新、推进产业不断升级,大力发展现代临空产业。强化高标意识,坚持以国际化的视野,对新港产业集聚区重新布局,通过规划建设一体化、产业发展一体化、配套设施一体化、综合服务一体化,全面推进新港产业集聚区与航空港区的互联互通、深度融合,将其打造成为郑州国家中心城市建设的重要产业支撑基地。

### 不忘初心 牢记使命 砥砺前行

新郑市委常委、宣传部长 张慧娴

党的十九大是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的大会,是在新的历史起点上开启党和国家事业新征程的一次大会。

报告在第三部分“新时代中国特色社会主义思想和基本方略”第七条提到“坚持社会主义核心价值观”,第七部分专门安排部署了“坚定文化自信,推动社会主义文化繁荣兴盛”工作,为新时期宣传思想工作指明了方向和遵循。对正全力以赴建设国家中心城市次中心、领军全省县域经济的新郑来说,提升城市软实力、树立文化自信、打造文化新郑显得尤为重要。

下一步,我们将按照市委和上级宣传部门的统一部署,以十九大精神为指引,切实做好宣传思想工作。一是抓好新闻宣传。综合运用传统媒体和新兴传播平台,精心策划推出一批高质量专版、专栏、专题,推出一批高水准言论评论、对话访谈,深入报道全市上下学

习宣传贯彻十九大精神的具体行动。二是抓好集中宣讲。充分发挥中心组学习的龙头作用,认真抓好党员领导干部的学习;在组织好上级宣讲团在新郑市的宣讲活动的同时,组建市、乡两级宣讲团,进企业、进农村、进机关、进校园、进社区。三是抓好社会宣传。充分利用公益广告、宣传橱窗等宣传文化阵地;广泛开展“微党课”知识竞赛、征文比赛等活动;组织创作一批优秀文艺作品,融入“百姓大舞台”“群众文化大汇演”等文化活动。四是抓好文明城市创建。加快建设综合性未成年人思想道德建设活动阵地和集图书馆、美术馆、文化馆、科技馆、体育馆等为一体的综合性文体活动中心。五是以前九大精神为指引,牢牢掌握意识形态工作领导权,做大做强主流思想舆论、大力培育和践行社会主义核心价值观、不断加强思想道德建设、持续繁荣发展文化文艺。